

振兴路上唱新歌 种植专家进田间

石鹏飞

“我非常想请农业专家来我们大和庄给我们的酸枣种植把把脉！振兴这个丘陵山村的乡村经济！”前不久，内丘县法院驻大和庄工作队队长、第一书记李强通过长城网表达了自己的带村振兴的“微心愿”。大和庄村希冀得到农业专家指导，壮大特色酸枣种植的消息扩散开来。

5月14日，一个天降的好消息砸到了大和庄的乡间大地上——长城网记者与省农科院专家田伟教授一同赶到南寨乡大和庄村现场讲解酸枣种植技术，为村民送来一场丰盛的农业科普大餐。

大和庄村有八千亩荒山资源，周围有着漫山遍野的野生酸枣树，既是水土保持的天然卫士，也是村民重要的经济收入来源之一。但近年来，果树

老化单一、缺少规模、采摘野蛮无序等因素严重制约了酸枣种植产业的发展。为突破发展瓶颈，在驻村工作队积极协调下，田教授到村现场“说法”。按照“上规模、显特色、提质量、增效益”的原则，专家从酸枣品种选择、剪枝、常见病防治、新苗培育等方面进行讲解指导，并现场解答问题，为村民答疑解惑。

现场条件虽然简陋，但讲座现场气氛热烈。讲座在指导提高村民生产技术的同时，也有益于帮助改变陈旧的思想观念和培养有文化、懂技术、单经营、会管理的新型农民，让村民对产业发展收益有了谱，不仅坚定了巩固精准扶贫的脱贫成果，还大大增强了百姓们迈大步实现乡村振兴的信心！

县总工会：开展技能培训 帮扶下岗失业女工再就业

本报讯（本报通讯员）近年来，县总工会以“人手一技”为目标，开设多门免费培训课程，提升下岗失业女工就业创业能力，帮助下岗失业女工再就业。

县总工会根据下岗女工学历较低、年龄偏大的情况，累计开设了缝纫加工、美容美发、育婴等10种培训周期短、就业需求大的培训项目。此外，他们还与四家美容店合作，建立了创业孵化基地，帮助下岗失业女工自主创业。

培训的最终目的是就业，

县总工会在做好技能培训、创业孵化的同时把更多的精力放在成果转化上，他们将所有培训合格人员基本信息、联系方式与就业意向进行登记，并通过多种方式增加培训合格人员的就业机会。

目前，县总工会共开办各种技能培训班20多期，培训下岗女工1200余人。其中，98%以上通过考试并获得初级证书，70%以上挣上了工资；400多人获得中高级证书，150余人在北京、石家庄等大城市实现了高薪就业。

“我感觉雷锋又回来了”

孙丽翠

“我感觉雷锋又回来了”，这几天家住南永安村的石长青一直把这句话挂在嘴边，问起他事情的原委，还得从几天前说起。

4月25日，石长青的儿媳谷艳辉像往常一样，骑着电车去送儿子博涛去新西关小学上学，电车途经南水北调桥的坡面时，突然出现故障，差点摔了娘俩，眼看赶不上孩子上学时间了，急的她头上直冒汗。

“同志您好，需要什么帮助吗？”

艳辉抬头一看，是一位交警，说明原委后，交警看了看时间说：“要不这样吧，我先去送孩子上学，您在这里等我一下”。随后驾驶自己的车辆将孩子准时送到了学校，又返回到执勤点帮助艳辉处理电车故障。当被询问姓名时，这名交警却不愿透露，只说这是一名警察应该做的。

小博涛放学回家后，兴高采烈的说：“爷爷，今天我遇到‘雷锋叔叔’了，他送我上学的。”并把今天交警送他上学

的事情，跟爷爷石长青讲了一遍。

石长青听后内心非常感动，想当面表达对“雷锋”的谢意，经过多方打听，最终问出了“雷锋”的名字叫梁增亮，是内丘县交警大队的一名辅警，当天在南水北调桥执勤点执勤。

5月12日，石长青专门来到县交警大队，向梁增亮表示感谢。石长青是一位有着10年军旅生涯的老兵，巧的是，梁增亮也是一位服役3年的军人，在交警队的接待大厅，两人的手紧紧地握在一起。石长青激动的说：“那天听孙子说是‘雷锋叔叔’送他到学校的，我就很激动，不觉的这是一件小事，雷锋精神又回来了，就在我们身边。”

梁增亮说这些都是自己应该做的，自己也没想到平时工作中的一件小事，却让老人特地登门感谢。他表示：“在今后的工作中要继续为群众办实事，急群众之所急，解群众之所困。”

学好防灾减灾知识 提高自救互救能力

县人社局：推行企业职工到龄退休前预审

本报讯（孙玉晖 程建海）近日，县人社局将推行企业职工到龄退休提前预审，作为“人社服务快办行动”的具体体现，积极为参保职工提供退休到龄查询预告服务，切实破解部分到龄退休人员因企业欠费、基础信息错误等影响退休审批瓶颈，有效确保了到龄参保人员及时享受养老保险待遇。

据了解，该局充分利用参保单位微信工作群、“内丘人社”微信公众号、电话通知等多种方式向参保单位、档案托管部门和灵活就业人员

广泛宣传，督促单位和个人在规定的时间内申报完整的档案材料，确定到龄人员其档案的真实性、合法性。明确职工出生年月、身份、参加工作和缴费时间、转移补费、工龄及拟退休时间等关键信息，主动联系单位职工，及时告知相关情况，让到龄退休人员提前了解办理相关业务的经办流程及所需材料。

与此同时，该局还对审核档案材料缺失的人员，提前告知所需补充的材料信息；对缴费年限不足的，告知其提前补缴或按灵活就业人员

身份缴纳养老保险；对存在其它特殊问题的人员，由相关股室负责人和分管领导提前进行集体会审，拿出解决方案，把影响办理退休手续的问题提前解决消化。通过档案预审工作实现退休审批提速增效，最大限度维护了职工权益。

据悉，截止目前，该局已接受469名2021年-2023年到龄退休人员档案，现初步完成预审143人档案，预计6月底全面完成档案预审工作。

今年5月16日，是第三十一个“全国助残日”。为大力弘扬中华民族扶残助残优良传统，进一步营造尊重、理解、关心、帮助残疾人的良好氛围，内丘县中医院、内丘县残联于5月15日，在中医院康复大厅门前开展助残日宣传，并为正在康复的脑瘫患儿赠送礼品玩具。近几年来，县中医院康复科，在县、市残联的支持下，连续五年开展了脑瘫患儿康复项目，运用中医优势进行有效康复，已有30多个家庭因此受益，此举不仅减轻了脑瘫患儿的家庭负担，而且崇尚了扶残助残的良好风尚。

（赵永生 摄影报道）



2021年5月14日，佳诺商学院跨境电商培训第十四期（内丘），在我县跨境电子商务产业园如期开班，共35余人参加培训。

参加培训的学员，从国际结算及贸易融资产品简介、客户转化三大黄金法则、邮件营销的秘密等方面进行学习，授课老师对学员提出的问题进行了专业的解答。

据悉，此次活动由我县发展和改革局主办，河北佳诺电子商务有限公司承办，县电子商务发展中心、邢台网商会协办。

（彦凯 摄影报道）

一位89岁离休干部的感谢

赵一

内丘县大孟村镇离休干部刘跃堂，今年曾两次在县中医院看病，对中医院印象颇深。患者多次到医院办公室以感谢信、口述的方式，对中医院上至书记，下到医护人员高尚的职业道德、认真负责的态度、精湛的医术和优质的服务赞不绝口。他在感谢信中写到：我叫刘跃堂，今年89岁，是一名离休干部，2021年初因心脏病发作，曾在内丘县中医院住院两次，第一次入院时病情十分危重，当时正值新冠肺炎疫情肆虐，我是中医院解封后开诊的第一个病人，入院时是在晚上，总值

班院长调度及时，医生、护士行动迅速，各科密切配合，采核酸、查CT、心电图、采血等规范有序，最后急诊进入隔离病房抢救治疗，吸氧、监护、输液紧张有序进行。

住院期间，医院书记、院长亲自查房，主管医生、护士关怀备至，他们个个技术精湛、护理到位，耐心讲解该病相关知识和注意事项，安抚我焦虑的情绪。他们处处体现出毫不利己、专门利人的白求恩精神，时时刻刻把方便留给我们；我看到医护人员都是提前到岗，推迟下班，对工作尽职尽责；值夜班时，

看到他们辛苦，把牛奶蛋糕送到医护办公室，可他们都是婉言谢绝；视病人如亲人，帮病人打饭，扶病人去洗手间、出院时送到大门口等等都是我亲眼所见。

他们用全心全意的努力和付出，诠释了医患关系的美好真谛，用他们高尚的医德、精湛的技术和不辞辛苦、任劳任怨的优秀品质，铸就了医护人员可敬的美好形象！这充分表明了中医院党委管理有方，表明了中医院人员具有良好的素质！在我出院之际，向这些白衣天使致以崇高的敬意！

庆祝中国共产党成立100周年“墨岛杯”征文活动启事

2021年是中国共产党百年华诞。为隆重庆祝党的生日百年华诞，纪念党的丰功伟绩，鼓励更多本地作家、文学爱好者创作出更多信仰坚定、格调昂扬的优秀现实题材作品，特举办庆祝中国共产党成立100周年“墨岛杯”征文活动。

一、主办单位：中共内丘县委宣传部、内丘县文学艺术界联合会

承办单位：内丘县作家协会

协办单位：内丘县墨岛书店

二、时间起止

2021年4月15日至2021年6月20日。

三、相关要求

1.内容要求：以庆祝中国共产党成立100周年为总题，围绕内丘党史以及新时代的伟大实践，反映在中国共产党领导下内丘大

地不断繁荣发展的历史巨变，以个人的经历、故事写成长、写感悟，以小切口，讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄、弘扬时代精神。

2.作品要求：原创作品，生动鲜活，富有感染力；体裁为小说、散文、诗歌（不包括古诗体诗）、报告文学；小说、报告文学字数3000字以内，散文字数2000字以内，诗歌30行以内。

四、佳作展示

应征佳作将适时在《内丘报》《内丘文艺》等刊物以及各新媒体平台刊登展示。

五、其他事项

1.应征作品不得违反我国现行法律、法规规定，如涉及版权纠纷等法律问题，由作者负责。

2.依据作品质量、阅读量、赞

赏量开展评选（赞赏每个记3分，阅读量每个记1分。）在尊重作品质量基础上，结合总分评选一二三等奖以及优秀奖。

3、拟定奖项：征文活动设一、二、三等奖以及优秀奖。

一等奖1名，价值800元奖品，证书；

二等奖3名，价值400元奖品，证书；

三等奖10名，价值200元奖品，证书；

优秀奖30名，纪念奖，证书。

4、来稿一律要求发送至邮箱：neiquwenyi@163.com。联系人：姚勇 联系电话：13393190801，作品和作者简介一并发送。参赛作品一律标注“庆祝建党100周年”征文字样。